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Europese honingproductie  -  Labeling

In mijn schriftelijke vragen nr. 582 van 26 mei 2020 en nr. 751 van 3 augustus 2020 
wees ik de minister op de onevenwichtige situatie op onze Vlaamse en in extenso 
Europese honingmarkt. Zo’n 60% van de honingbehoefte wordt binnen de Europese Unie 
geproduceerd. Ruim 40% wordt dus geïmporteerd, waarbij China veruit de grootste 
leverancier is met een aandeel van 50%.

Een Europees controlerapport uit 2018 concludeerde al dat 20% van de ingevoerde 
honing die wordt gecontroleerd afwijkingen aan de EU-standaarden bevat, met onder 
meer de illegale toevoeging van suikerstroop. Daarbovenop komt de opmars van 
industrieel geproduceerde Chinese honing, waarbij de bestuiving gebeurt in labo’s en 
ontvochting en rijping door fabriekstechnieken. Dat zorgt voor extreem snel 
geproduceerde en dus goedkope honing, maar wel één met een onnatuurlijk hoog 
suikergehalte ten opzichte van gewone bijenhoning.

Ik wees ook op de problematiek van “gemengde” honing, waarbij één druppel inlandse 
honing toevoegen aan een volledige pot Chinese import volstond om van het label “not 
EU” verlost te geraken. Zelfs wie probeert Chinese industriehoning te vermijden, komt zo 
bedrogen uit.

In een recente communicatie lieten de Europese apiculturisten weten dat 2020 alvast in 
de boeken mag als een rampjaar voor de Europese honingproductie door een aantal 
meteorologische tegenvallers. De teruglopende eigen aanmaak van bijenhoning en de 
opmars van Chinese inferieure massaproductie stemmen alleszins niet tot vrolijkheid. De 
verleiding om de schaarse Europese honing systematisch aan te lengen met Chinese 
industriehoning zal alleen maar groter worden.

In eerdere antwoorden gaf de minister aan dat de labeling van “gemengde” honing en de 
controle op de kwaliteitsstandaarden van Chinese importhoning een zaak van de 
Europese Unie is, samen met het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen (FAVV). Desalniettemin ben ik ervan overtuigd dat het aan onze eigen 
landbouwminister is om dit daar ter sprake te brengen.

In hoeverre is Vlaanderen nog verzekerd van een afdoende aanbod aan natuurlijk 
geproduceerde bijenhoning met een realistisch suikergehalte? Hoe schat de minister de 
evolutie in op de honingmarkt wat betreft de Europese honingproductie en haar 
concurrentiepositie ten opzichte van minder kwalitatieve import? Meent de minister dat 



het noodzakelijk is om de labeling van gemengde honing op het Europese niveau ter 
sprake te brengen? Zo ja, neemt zij ter zake een initiatief?
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In 2020 lag de honingopbrengst in Vlaanderen gemiddeld genomen boven het gemiddelde 
van de voorbije jaren. Wel was de variatie in de honingopbrengst bijzonder hoog. Dit is te 
wijten aan de verschillen in weerstand van de lokale drachtgebieden tegen de warmere en 
drogere klimaatomstandigheden. 

Vlaanderen en Europa zijn zowel in goede als slechte honingjaren niet zelfvoorzienend. Om 
de vraag in te vullen wordt inderdaad vaak Chinese honing geïmporteerd blijft.

Honing heeft steeds een realistisch suikergehalte, ongeacht of die lokaal geproduceerd 
werd of het om importhoning gaat. Wel is er een mogelijkheid op aanwezigheid van 
honingvreemde suikers door vervalsing van honing door toevoeging van suikersiropen of 
door het overmatig voederen van bijenkolonies. Controle op suikervervalsing en het correct 
labelen van honing zijn in België federale bevoegdheden.


